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V České republice v současnosti operuje kolem tří 
stovek farmaceutických firem, z nichž ale pouze 
šestina vyrábí originální léčivé přípravky, zbytek 
produkuje odvozená léčiva, takzvaná generika. Tento 
fakt také významně ovlivňuje podobu finální kampa-
ně. Kromě toho reklamu také ovlivní, zda propaguje 
přípravek na předpis, nebo volně prodejný. Nástup 
nového generika ze své praxe popsala Lucie Borská –  
šlo o generikum, které bylo o třetinu levnější než 
originální lék.

Case study generického přípravku
Firma se tehdy rozhodla komunikovat směrem 
k lékařům hlavně cenový benefit, který ale vůbec 
nevzali v potaz finální konzumenti, tedy pacienti. 
Jak konstatoval nezávislý konzultant Ivan Borský, 
obecně platí, že co je drahé, to léčí. A změnit ně-
kolikaleté návyky pacientů není možné pouhou 
nabídkou zvýhodněné ceny, jak se o tom přesvědčili 
i výrobci zmíněného generika. Navíc nástup nového 
generika obecně zvýší share of voice původního pří-
pravku, proto pro reprezentanty farmaceutických 
firem platí jednoduché pravidlo: nikdy nejmenovat 

konkurenční přípravek. Hodně pozornosti bylo 
během workshopu věnováno i analýzám a výzku-
mům. Když se řekne analýza nástupu nového léku, 
většinu insiderů napadne použít data o prodeji 
ze systému IMS. Za tuto společnost vystoupil na 
workshopu Hynek Valerián, který detailně roze-
bral hlavně vstupní analýzu trhu. Pro tu doporučil 
kromě IMS využít jak interní zdroje firmy, tak ve-
řejně dostupné zdroje, jako jsou výstupy Státního 
ústavu pro kontrolu léčiv, Ústavu pro zdravotnické 
informace a statistiky odborných zdravotnických 
společností. 

Klasické analytické postupy
Valerián také přítomným předvedl klasické 
analytické postupy, jako je BCG Matrix, tedy 
analýza portfolia firmy, která dělí výrobky na 
otazníky, hvězdy, bídné psy a dojné krávy. Další 
užitečnou metodou je analýza stakeholderů, 
což nejsou jen vlastníci firmy, ale i konkuren-
ce, lékaři, pojišťovny, pacienti a jejich rozdílné 
zájmy. Aktuální situaci firmy lze odvodit ze 
SWOT analýzy, která z  interního a externího 
hlediska hodnotí příležitosti a hrozby pro pod-
nikání firmy. y

Jak propagovat léky v praxi
Jak všichni víme, připravit kam-
paň v oboru farmaceutického 
průmyslu není kvůli řadě omezení 
v českém legislativním systému 
nic jednoduchého.

diář

Není-li uvedeno jinak, akce se koná v Praze

Úterý 27. 10.
Šestý ročník multikulturního festivalu 
Dialog kultur, který se věnuje rozličným 
národnostem a menšinám žijícím na 
území ČR. Kampa, 10:00.

Benefiční koncert, kterým Linka bezpečí oslaví 
15 let od svého založení. Divadlo Palace, 20:00.

Premiéra filmu s Michaelem Jacksonem 
This Is It, který vstoupí do českých kin 
29. října. Village Cinemas Anděl, 20:00.

Čtvrtek 29. 10.
Česká spořitelna zveřejní předběžné 
konsolidované hospodářské výsledky pod-
le IRFS za první až třetí čtvrtletí 2009.

Pátek 30. 10.
Vyjde česká verze nového operačního 

systému Windows 7 od společnosti 
Microsoft. Stane se tak devět dní po celo-
světovém uvedení anglické verze.

Sobota 31. 10.
Státní podnik Česká pošta se má k tomu-
to datu přeměnit na akciovou společnost.

Do Číny zamíří tým, který bude připravovat 
českou expozici na světové výstavě Expo 2010.

Začíná 14. ročník Pražského divadelní-
ho festivalu německého jazyka.

Neděle 1. 11.
Všechny společnosti zapsané v obchodním 
rejstříku, úřady a státní instituce budou 
muset začít používat datové schránky.

Praha zpřístupní veřejnosti koncept nové-
ho územního plánu. Vystaven bude na 
webových stránkách magistrátu, přímo 

v budově magistrátu v Jungmannově 
ulici a v budově Útvaru rozvoje města ve 
Vyšehradské ulici.

TK ke vstupu společnosti ČSAD Praha 
holding na realitní trh při příležitosti 
představení projektu administrativně 
obchodního centra Rohan Business Cent-
rum. Hotel Perla, 11:30.

Prezentace projektu digitálně restaurova-
ných filmů dokumentaristy Jana Špáty. 
Divadlo Archa, 20:00.

Úterý 3. 11. 
Druhý ročník konference na téma Rizika 
v činnostech farmaceutické společnosti, 
pořádá Androsa. Hotel InterContinental, 9:00.

Středa 11. 11.
Předávání cen soutěže Obchodník roku. 
Sacre Coeur, 18:30.

Čtvrtek 12. 11. 
Konference Czech Internet Forum 2009, 
konferenční centrum City. 

Vyhlášení výsledků reklamní soutěže Žiha-
dlo 2009. ČSOB Radlická, 19:00.

Úterý 27. 10.
Co všechno mohou psát novináři na 
svůj Facebook, aby neporušili etická 
pravidla své profese? Jak vnímá po-
litik, když se do něj pustí novinář na 
svém osobním profilu na Facebooku? 
Na tato témata se bude poprvé deba-
tovat na akademické půdě na Fakultě 
sociálních věd Univerzity Karlovy 
27. října od 18 hodin za účasti před-
ních mediálních manažerů i politiků. 
Pořádá Centrum pro online média, 
Cpom.cz a Mediář.cz. Debatu bude 
moderovat publicista Miloš Čermák.
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Lektor Ivan Borský konfrontoval očekávání účastníků workshopu s realitou


